

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 141 (2197)

ВТОРНИК

27

ноября

1972

цена 2 коп.

ОБЕД В ШКОЛЕ

В решениях XXIV съезда партии, в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности» поставлена задача организовать горячее питание в каждом учебном заведении, коренным образом улучшить работу школьных столовых.

Немало сделано в этом плане и в нашем районе. Сытно и дешево могут пообедать учащиеся Васильевской восьмилетней школы. В любой день здесь в ассортименте молочные продукты, разнообразный ассортимент кондитерских изделий. Хорошо обстоит дело с общественным питанием в Ивановской, Балахоновской, Новодеревенской средних школах. Здесь в столовой питаются все школьники.

Давно известно, что хорошая школьная столовая — это и отсутствие желудочно-кишечных заболеваний, и хорошее настроение учащихся, и, как следствие, повышение эффективности учебного процесса. Налицо все преимущества. Но, к сожалению, они в школах нашего района молодости.

А примеры, которые мы привели выше? Да, здесь все хорошо, но это школы-новостройки. А у нас в районе 14 средних, 10 восьмилетних, 14 начальных школ. И вся беда в том, что во многих из них школьное питание налажено плохо.

Перебои с доставкой продуктов в буфет постоянно наблюдаются в Мищенской восьмилетней школе. В буфете Казьминской восьмилетней школы в продаже только печенье и конфеты. В средней школе села Заветного положение такое же. Плюс к этому — от учащихся поступала

жалоба, что зачастую ватрушки и коржики, которые привозят в буфет, не соответствуют своему весу. Продукты от столовой до буфета доставляются в ведрах, вручную. Конечно, можно было бы наладить подвоз, но все остается по-прежнему с молчаливого согласия дирекции школы и безразличия руководства общепита.

Наша газета писала о том, что в Веселовской средней школе затягивается ввод в строй школьной столовой. Прошло три месяца, но положение не изменилось.

Если в лучших школах края завтрак обходится в 10—15 копеек, а обед в 25—30, то в наших школах один пирожок с творогом стоит 10 копеек. Дороговато. Пора пересмотреть в этой связи ресторанные наценки.

Очень хотелось бы привести какой-нибудь пример по изучению вкусов детей. К сожалению, в школах этим делом не занимаются.

Не проводятся у нас в районе рецептурные дни по программе «Мое любимое блюдо», а как было бы здорово, если б заявки, пожелания, просьбы детей учитывались в работе школьных буфетов и столовых, и на основе их создавались различные варианты меню.

В основном в школах буфеты и столовые раздаточные. При такой системе пища, приготовленная в базовой столовой, развозится по школам. Что из этого получается, догадаться нетрудно: болтанка! Поэтому нужно строить работу школьных столовых по другому принципу: доставки полуфабрикатов. Пища, конечно же, будет намного вкусней. И еще. Мало, да почти вовсе нет, в меню буфетов и столовых овощей.

Надо больше внимания уделять здоровью детей. Успеваемость — важный показатель, но ведь школа красна отличниками, у которых румяные щеки, упругие мускулы. К этому надо стремиться.

СЛЕТ РАБСЕЛЬКОРОВ

24 ноября в помещении редакции был проведен районный слет рабочих и сельских корреспондентов, посвященный Первому Всесоюзному совещанию рабкоров.

Секретарь РК КПСС Л. К. Зинковская поздравила актив газеты и работников печати с этой знаменательной датой.

С докладом выступил редактор газеты

Ф. В. Балмаков. О сотрудничестве в газете, проблемах, на которых заостряет свое внимание внештатный отдел экономики и передовых методов, рассказала экономист райсельхозуправления О. И. Скачкова.

Учащаяся Кочубеевской средней школы № 1 С. Симонова поведала о том, что побудило ее написать в газету первую заметку.

Большим отрядом селькоровой деятельности поделились ветераны М. С. Лыткин, Н. А. Мслак.

Участники собрания приняли обращение ко всем рабочим и сельским корреспондентам района.

В заключение группа активных селькоров была награждена грамотами краевого комитета партии, РК КПСС и райисполкома, редакции.

ОБРАЩЕНИЕ

участников слета рабселькоров ко всем рабочим и сельским корреспондентам Кочубеевского района

Дорогие друзья! Мы, участники слета рабочих и сельских корреспондентов района, созданного в честь пятидесятилетия со дня Первого Всесоюзного совещания рабкоров, с глубоким удовлетворением отмечаем, что с каждым годом наши ряды пополняются новыми авторами. В газету и на радиовещание пишут рабочие, колхозники, специалисты народного хозяйства.

Постоянно возрастает поток писем. Только в этом году их количество превысило тысячу. В каждом из них стремление рассказать о том новом, что рождается в трудовых коллективах по досрочному выполнению заданий девятой пятилетки, о замечательных тружениках полей и ферм, предприятий и строок. В этом главная примета нашего времени.

Рабочие и сельские корреспонденты — это славный отряд людей ищущих, дерзающих, творящих. Людей, все делающих для того, чтобы наш завтрашний день стал еще лучше, еще радостней. Людей, не мирящихся с неправдой, косностью, формализмом, всякого рода распущенностью, со всеми отрицательными явлениями, которые мешают делать нашу жизнь духовно богаче.

В. И. Ленин, который стоял у истоков нашей советской печати, проявлял неослабный интерес к живому слову рабочих корреспондентов, к письмам трудящихся в газету. И как пятьдесят лет назад в наши дни печать в огромной степени выигрывает от того, что она ни дня не живет без общения с массами, без их горячей заинтересованности в успехе общего дела — строительстве коммунистического общества. Правдивое, искреннее слово рабочего, колхозника, специалиста, интеллигента всегда находит самый широкий отклик в сердцах благодарных читателей.

С большой признательностью мы называем имена активистов печати — арматурщика комбината производственных предприятий Федора Павловича Губанишева, начальника пла-

ново-экономического отдела райсельхозуправления Ольгу Ивановну Скачкову, тракториста колхоза имени Ленина Эдуарда Ивановича Концевого, учителя Барсуковской средней школы Василия Георгиевича Алферова. Их десятки и сотни, верных и неустанных помощников печати, для многих из них выступление в газете стало вторым призванием. Все они — в активном ряду рабселькоров. И мы выражаем полную надежду, что эти славные ряды пополнятся новыми авторами, которые помогут делать газету живой, интересной, злободневной.

Дорогие друзья! Трудящиеся района, как и все советские люди, с большим воодушевлением трудятся над претворением в жизнь грандиозных планов девятой пятилетки. И вы своим страстным словом окажете неоценимую помощь своей «районке», если на ее страницах будете рассказывать об опыте передовиков социалистического соревнования, пропагандировать образцы подлинно коммунистического отношения к труду.

Поделись своими размышлениями никогда не поздно. Каждый из вас постоянно видит вокруг себя много интересных событий, сами часто являетесь их непосредственными участниками. Мы обращаемся к вам: все, что волнует вас, вызывает радость или огорчение, может стать полезным и очень нужным читателю, если, не откладывая в долгий ящик, вы возьметесь за перо и своими планами и думами поделитесь на страницах газеты. Этим самым тысячи людей узнают о важном событии, хороших и добрых делах, вы поможете искоренить и пресечь зло. Мы выражаем полную уверенность в том, что каждый рабочий и сельский корреспондент, и те, кто ими еще не стал, но горит желанием сделать день завтрашний лучше, чем день сегодняшний, займут достойное место в славном ряду рабселькоров, людей пытливых, дерзновенных, которые всегда в поиске, всегда в гуще жизни.

Отъезд товарища Л. И. Брежнева в Индию

25 ноября из Москвы в Дели с официальным дружественным визитом по приглашению Премьер-министра Индии И. Ганди отбыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. В поездке товарища Л. И. Брежнев сопровождают член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев, заместитель председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков, а также помощники Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, А. И. Блатов, генеральный директор ТАСС Л. М. Замятин, посол СССР В. Ф. Мальцев, референт Генерального секретаря ЦК КПСС Е. М. Самойкина.

ТАШКЕНТ. 25. (ТАСС). В Ташкент прибыли Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев, направляющийся в Дели с официальным дружественным визитом. Вместе с товарищем Л. И. Брежневым прибыли член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев и другие официальные лица.

В Ташкентском аэропорту товарища Л. И. Брежнева встречали члены бюро ЦК Компартии Узбекистана, члены правительства Узбекской ССР, руководители партийных, советских и общественных организаций Ташкентской области и столицы республики, представители трудящихся.

26 ноября в столицу Индии Дели с официальным дружественным визитом прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев.

НА СНИМКЕ: коллектив работников передовой птицеводческой фермы колхоза имени Октябрьской революции (слева направо) механик по приговору кормов Н. М. Аверин, птичники Р. М. Котельская, М. М. Терещенко, Е. А. Пивень, А. М. Бут, Р. М. Куличенко, полвозчик кормов И. Г. Белач и заведующий фермой Ф. А. Смолен.



С опережением графика

Коллектив Кочубеевской автотранспортной конторы крайпотребсоюза досрочно закончил производственную программу десяти месяцев. План по тоннам выполнен на 103,9 процента, по приведенным тонно-километрам — на 108,7 процента.

Борясь за успешное окончание третьего, решающего года пятилетки, с опережением графика трудятся бригады водителей Н. Дегтярева, В. Резника, Г. Стаценко.

Н. НИКУЛЬНИКОВ,
директор АТК.

Не снижая темпов

Бригада штукатуров-маляров Татьяны Самсоновой в Кочубеевском СМУ-3 по праву считается одной из лучших. Во втором и третьем кварталах коллектив бригады, по итогам социалистического соревнования, занимал первое место. Сейчас он ежедневно выполняет нормы выработки на 120—130 процентов с хорошим качеством. И в четвертом квартале бригада настроена завоевать первое место.

К. ПРОХОРОВА,
инженер-экономист СМУ-3.

УПОР НА ГЛАВНОЕ

П. РЕВИН,
второй секретарь районного комитета КПСС

В ЖИЗНИ районной партийной организации завершился очень важный период — отчеты и выборы руководящих партийных органов в первичных партийных организациях. Они прошли в обстановке ударного труда, напряженной творческой работы по осуществлению решений XXIV съезда партии. Под руководством партийных организаций коллективы предприятий промышленности, строительства, транспорта успешно выполняют социальные обязательства третьего, решающего года пятилетки.

Труженики сельского хозяйства рапортовали о выполнении социальных обязательств по продаже зерна государству. В закрома Родины засыпано 74,7 тысячи тонн хлеба. Животноводы района уже продали государству 7,2 тысячи тонн мяса,

22 тысячи тонн молока, 31,5 миллиона штук яиц, что соответственно составляет 84, 98 и 95 процентов к годовому обязательству. На заготовительные пункты поступило 1342 тонны шерсти при обязательстве 1290 тонн.

Родина высоко оценила самоотверженный труд животноводов, наградив 86 человек высокими правительственными наградами. Представлена к правительственным наградам большая группа хлеборобов района.

К отчетам и выборам партийные организации пришли обогащенными новыми формами и методами организаторской и воспитательной работы. В их деятельности стало больше инициативы, творчества и самокритичности. Повысилась роль бюро и комитетов, партийных собраний. Улучшилась работа по отбору нового пополнения в партию, и в первую оче-

редь за счет передовиков производства и молодежи. Большую роль в этом сыграл обмен партийных документов, который явился смотром наших партийных сил.

Главная задача отчетно-выборных собраний состояла в том, чтобы глубоко и обстоятельно взвесить и проанализировать накопленный за отчетный период опыт хозяйственного и культурного строительства, общественной жизни и внутрипартийной работы. Выполняя эту задачу, партийные бюро и комитеты провели большую подготовительную работу. Была обеспечена явка на собрание всех коммунистов в партийных организациях Октябрьского отделения «Сельхозтехника». ПДУ-1499, госплемстанции, Барсуковской, Реселовской, первой и второй Кочубеевских средних школ. Высокую явку на собрания обеспечили парткомы колхозов имени Октябрьской революции, «Красная звезда», «Полярная звезда», совхозов «Беломечетский», «Закубанский», объединения «Сельхозтехника» и многих других.

Всего в районной партийной организации присутствовало на собраниях

96 процентов коммунистов и кандидатов в члены КПСС. С глубоким анализом всех сфер деятельности партийных организаций выступили секретари парткомов М. Х. Муссов, В. П. Башков, Н. Г. Фоменко, В. М. Головкин, Б. Ф. Кузнецов, С. В. Навицкий и многие другие. И не случайно на партийных собраниях присутствовала атмосфера активности, здоровой критики и самокритики.

Коммунисты в своих выступлениях вскрывали неиспользованные резервы производства, недостатки в внутрипартийной работе, говорили о повышении роли партийных организаций. Речь на них шла о необходимости со всей настойчивостью и последовательностью добиваться того, чтобы все коммунисты твердо следовали уставным требованиям, на деле осуществляли свою ведущую роль на производстве и в общественно-политической жизни, добросовестно относились к партийным поручениям, постоянно овладевали марксистско-ленинской теорией, служили примером соблюдения советских законов и норм коммунистической нравственности. Каждый коммунист

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА

Многое зависит от нас

ЗАВОД «Автоспецоборудование» отстает от плана. И на очередном занятии в экономической школе захотелось узнать, как специалисты среднего звена интересуются вопросами загруженности и отдачи оборудования, рентабельности производства, снижения производственных расходов, рабочего времени.

Сегодня собеседование по теме «Управление качеством продукции». В назначенное время в диспетчерской, где проходят занятия, собираются слушатели. Пропагандист Ю. Ф. Пантюхин кратко повторил суть темы прошлого занятия, выделил вопросы. Тема интересна для всех, это чувствуется по подготовке.

— Качество деталей, которые выпускает наш механический участок, — отвечает на вопрос мастер А. И. Ковалев, — еще не на высоком уровне. В сентябре, например, из 960 сделанных гильз плунжерной пары 368 были забракованы. Замечу, что только на притирку одной, а это последняя операция, уходит 13 минут.

Детали на домкрат и солидолонангнетатель у нас идут большими партиями. Программа рассчитана на все станки. А у нас сегодня простояло восемь. Что получается? Завтра мы вынуждены будем поставить на обработку крышки больше станков. И они будут работать не в полную силу, потому что не хватает мерительного инструмента того же резьбового калибра. Хочу сказать и об оснастке. В две смены у нас работает станок, на котором фрезеруются плиты солидолонангнетателя 390 марки. Сломалось приспособление. Станок стоит. Предусмотреть поломку трудно, к тому же за час и не исправишь.

Сколько раз просили: сделайте нам приспособление — дублер. Все отмахиваются. Потому и простаивает дорогое оборудование.

Или еще. Втулку на солидолонангнетатель мы точим из круга диаметром 50 миллиметров. А должен быть

круг 35 миллиметров, 15 миллиметров «гоним» на стружку. Зря расходуем материал, время. План «Вторчермета» выполняем, а свой не вытягиваем.

Механический участок — это начало потока. От того, как сработают токари, зависит и настроение сборщиков. На участке 90 единиц оборудования. Здесь немало новых станков и настоящих виртуозов-токарей. А. И. Ковалев предлагает возродить работу комиссии по ремонту и приему оборудования. Ведь что получается? Станок, полгода строящийся в ремонте, на второй день выходит из строя. И другое. Деталь сделана. Но как она хранится? Под открытым небом. Покрывается коррозией зеркальная поверхность классных отверстий.

Пропагандист Ю. Ф. Пантюхин не стремится часто прибегать к вопросам. Он логично подводит человека к выводу. Занятия продолжаются.

— Плохо мы относимся к сохранению сырья, — отвечает мастер Н. А. Устименко. — Вот привезли кокс. Мочат его дожди, толкут машины. Без просева по фракциям он подается на шихтовую площадку. Флюс сырой, такой же и кокс. Вот и выходит, что мы не можем перегреть чугуна, а без этого качественного литья не получится.

Возьмем хранение ферросплавов. Партию завезли большую, а расход небольшой. Замусорились и пришли в негодность 12 тонн. Это и качество, и себестоимость продукции. Медленно меняли деревянную остстку на металлическую, слабо применяем кокильное литье. Земледелка у нас примитивная, часто выходит из строя. Сегодня простояла два часа. А ведь правильное приготовление формочной смеси имеет прямое отношение к внешнему виду отливки. Недостает оборудования земельной и химической лабораториям. Даже простой анализ сделать трудно. А ведь тот же химанализ — глаза и уши технолога.

Занятия подходят к концу. Сказано было много дельного: и о лучшей пропаганде сдачи деталей с первого предъявления, и о повышении квалификации станочников, и о необходимости иметь пирометристы.

В заключение пропагандист подвел итоги занятия.

А. ВЕЛИЧКО.

Ускорять темпы строительства

Эффективность бригадного подряда

За последние годы в нашей стране широкое распространение получил прогрессивный метод бригадного подряда, получивший распространение по инициативе бригадира комплексной бригады управления «Зеленоградстрой» Николая Злобина.

Бригадный подряд осуществляется в обычных условиях работы, без предоставления каких-либо льгот отдельным бригадам. Главное — это тщательная подготовка всех структурных подразделений управления, четкая и оперативная работа всех служб. Для перевода бригад на новую форму хозяйственного расчета производственно-технический отдел разрабатывает проект организации работ и сводные таблицы распределения сметной стоимости строительно-монтажных работ. Отделом труда и заработной платы разрабатывается калькуляция трудовых затрат, устанавливается аккордный наряд на выполнение комплекса работ. При составлении наряда учитывается размер премиальных доплат.

Также разрабатывается строгая лимитная карта на материалы и конструкции. Производственная деятельность бригад планируется ежемесячно по всем основным показателям: объему работ численному составу и выработке. Эти показатели не вызывают особых затруднений их

учета и контроля.

При бригадном подряде важно бесперебойное материально-техническое снабжение, которое способствует четкому и планомерному ведению строительных работ. Следует обратить внимание на то, что бригада комплектуется по профессиональному составу не только из рабочих высокой квалификации, но и из людей. Это позволяет дать объективную оценку ее возможностей. Как правило, коллективы бригад стараются увеличить по численности. Такая необходимость вызвана тем, что зачастую не хватает строительных машин и механизмов.

Большую роль в достижении высоких показателей играет правильное распределение обязанностей между членами бригады, расстановка рабочих по местам, организованность и слаженность в работе.

При новой форме расчета рабочий кровно заинтересован трудиться добросовестно, с полной отдачей сил, заинтересован вести поиск неиспользованных резервов, неустанно бороться за экономии материала. Помимо основной заработной платы он получает премиальную доплату за своевременный ввод того или иного объекта в строй и за снижение себестоимости строительно-монтажных работ. Такая система оплаты труда в значительной степени стимулирует производственную деятельность коллектива.

Ощутимый эффект дает тесная взаимосвязь социалистического соревнования с ме-

тодом бригадного подряда. Сам по себе этот метод создает все условия для успешного выполнения принятых обязательств. При подведении итогов соревнования учитываются не только объем работ и выработка, но и качество, трудовая дисциплина, охрана труда и техника безопасности, хранение и экономное расходование материалов, уровень культуры на производстве, рационализаторская и изобретательская работа.

Я остановлюсь на конкретном примере эффективности бригадного подряда у нас в СМУ-3. Впервые этот прогрессивный метод экспериментировался в бригаде А. Карданова на строительстве 36-квартирного жилого дома. Как свидетельствуют факты, в работе достигнуты определенные успехи. На 19 дней раньше срока закончена кладка, перекрытие стен, кровли, средняя выработка на рабочего составила 162 процента, себестоимость работ снижена на 9,2 тысячи рублей, сэкономлено материала на 960 рублей, среднемесячная зарплата каждого составила 173 рубля.

Короче говоря, преимущества бригадного подряда налицо.

Хочется, чтобы передовое прочно вошло в трудовую деятельность строительных организаций нашего района, совершенствовалось и укреплялось. Только тогда можно обеспечить успешно решение тех грандиозных задач, которые ставит партия перед советскими строителями.

К. ПРОХОРОВА,
инженер - экономист СМУ-3.

Наши перспективы

Существенные перемены произошли за последнее время в Кочубеевской автотранспортной конторе крайпотребсоюза. Улучшилась дисциплина труда, уменьшилось число прогулов.

Большая заслуга в улучшении производственных показателей коллектива принадлежит механику по ремонту В. Демиденко. Он умеет рационально распределить рабочую силу, оперативно вести обслуживание автомашин.

Есть, конечно, трудности. Прежде всего это недостаток запасных частей. Сейчас строится профилакторий. Ввод этого объекта в строй обеспечит четкий ремонт, регулярное профилактическое обслуживание парка, значительно повысит производительность труда.

Н. ДУГАНЕЦ,
слушатель школы рабселькоров.



Кадры для села

Тульское областное кооперативное профтехучилище готовит продавцов, поваров и пекарей для работы в селе. За 30 лет существования учебное заведение выпустило тысячи работников прилавка и предприятий общественного питания. Сейчас в училище обучаются 460 человек.

НА СНИМКЕ: преподаватель А. Г. Селиванов (справа) проводит практическое занятия в кабинете технологии работы магазина.

Фото П. Маслова. (Фотохроника ТАСС).

должен воспитываться как политический боец партии.

На отчетно-выборных собраниях нашли полное признание и горячее одобрение деятельность Центрального Комитета партии, его Политбюро, и лично Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева по сохранению и упрочению мира во всем мире.

Всего на собраниях выступило 840 коммунистов, что составляет 30 процентов от состава коммунистов, принявших участие в работе собраний. Половина из них — это рабочие рядовые колхозники, люди, непосредственно занятые в сфере материального производства. В принятых постановлениях намечены меры, обеспечивающие выполнение задач девятой пятилетки и дальнейшего улучшения массово-политической и внутрипартийной работы.

В результате прошедших выборов в руководящие партийные органы избрано свыше 350 человек, около половины из них рядовые рабочие и колхозники. Секретарями первичных партийных организаций избраны 81 человек. Значительно улучшен их

качественный состав: более половины имеют высшее образование, остальные — незаконченное высшее и среднее.

Вновь избраны секретарями партийных организаций 21 человек. Это передовики производства, специалисты народного хозяйства, хорошо проявившие себя на общественной работе. В их числе В. М. Головкин — секретарь парткома колхоза «Полярная звезда», Ю. Т. Ралченко — секретарь парткома колхоза «Казьминский», И. Д. Бабичева — секретарь парткома совхоза «Невинномысский», А. К. Рожков — секретарь партбюро завода «Автоспепоборудование» и другие.

Задача вновь избранных партийных органов состоит в том, чтобы глубоко изучить и учесть все предложения и замечания, высказанные как на самих отчетно-выборных собраниях, так и в процессе подготовительной работы, и принять меры по их реализации, повселенно направлять усилия партийной организации, каждого коммуниста на выполнение постановления, принятого на отчетно-выборном собрании.

ВКЛАД БЕЛОМЕЧЕТЦЕВ

Достоинный вклад в копилку девятой пятилетки внесли труженики совхоза «Беломечетский». Вместо 2650 государству продано 3223 тонны хлеба. В этом немалая заслуга коллектива второго отделения, который вы-

растил самый высокий урожай в совхозе. При плане 19,6 пшеница дала по 33 центнера на круг с каждого гектара.

Сейчас, когда кочубеевцы рапортуют Родине о выполнении народнохозяйственного

плана поставок хлеба, в общем успехе мы видим и свой вклад. 1200 тонн продали хлеборобы нашего отделения.

А. КАПШУКОВ,
управляющий вторым отделением.



С первых дней девятой пятилетки коллектив третьей молочно-товарной фермы совхоза «Восход» возглавил социалистическое соревнование животноводов за высокую продуктивность дойного стада. Животноводы дали слово надойти от каждой коровы по 2500 — 2600 килограммов молока. А Нина Васильевна Бережная общала получить по 2650 килограммов, свое слово сдержала с честью — надояла по 2711 килограммов. И вот на ее груди зажегся орден Трудового Красного Знамени. Подруги горячо поздравили ее с высокой партией.

НА СНИМКЕ: Н. В. Бережная.
Фото П. Брызгуна.

Результаты радуют

С хорошими результатами завершают третий год пятилетки животноводы колхоза «Красная звезда». Хозяйство первым в районе выполнило свои обязательства по поставкам молока государству. До конца года большое количество продукции будет реализовано сверх народнохозяйственного плана.

На этот год колхозу планировалось продать государству 235 тонн мяса. Его уже реализовано 250 тонн. В ближайшее время план его поставок будет выполнен.

Большой вклад вносят скотники Николай Гайнулин, Борис Немчинов. Крупный рогатый скот, за которым они ухаживают, хорошо прибавляет в весе. Среднесуточные привесы превышают тысячу граммов на голову. В настоящее время на откорме находится более 200 бычков. Вес каждого 360 килограммов.

В. КАЛЬСИН,
зоотехник колхоза «Красная звезда».

ПОД ЯРОВОЙ КЛИН

Глубокая осень. Труженики колхоза имени Бахарева спешат завершить полевые работы и прежде всего убрать кукурузу. В будущем году колхозу предстоит засеять пропашными и кормовыми культурами 3260 гектаров. Все это будет размещено по хорошо обработанной почве. Хорошо организована работа механизаторов на взмете зяби в первом, втором и четвертом производственных участках.

В. ЛУЧЕНОК.

В ответ на призыв петровчан

Двадцатого ноября в центральной ремонтной мастерской совхоза «Кочубеевский» состоялось общее собрание механизаторов, ремонтников и инженерно-технических работников, на котором они обсудили обращение механизаторов, ремонтников и инженерно-технических работников колхозов, совхозов и объединения «Сельхозтехника» Петровского района «О досрочном завершении ремонта сельскохозяйственной техники и техническом обслуживании машин и оборудования животноводческих ферм».

Рабочие совхоза го-

рячо одобрили обращение петровчан и приняли на себя следующие обязательства: отремонтировать тракторы к 23 февраля, подготовить всю посевную и почвообрабатыва-

ПОЛНЫМ ХОДОМ

щую технику к 1 апреля, сеноуборочную технику поставить на линейку готовности к 1 мая, зерноуборочные комбайны, жатки, зерноочистительные машины подготовить к 15 июня.

По плану в четвер-

Конфликт исчерпан?

«Дорогая редакция!

В этом году на нашей первой молочно-товарной ферме начата реконструкция. Но конца ей не видно. Двести голов скота находятся под открытым небом. В коровниках гуляет ветер...»

Первым забеспокоился секретарь парткома колхоза имени Ленина Мурат Харунович Муссов. Закончив телефонные переговоры, он сразу пошел в наступление:

— Что же ты, работаешь у нас, а никому не представился? И собственноручно говоря, кто тебе разрешил ехать на ферму без меня? Нехорошо ведешь себя. Кто так поступает?

Довольно скоро выяснилось, что у Муссова свои особые представления о правах и обязанностях работника печати.

По его ничем не подкрепленному мнению, корреспондент обязан: начинать проверку фактов с представления секретарю парткома или председателю колхоза, иметь кроме удостоверения особое предписание редакции, мол, так и так, направляется с такой-то целью беседовать с автором письма в присутствии руководящих лиц.

Корреспондент не имеет права: встречаться сначала с автором письма, бывать в местах происшествия одному, отвлекать от дела административных и общественных работников.

Моя попытка не согласиться только рассердила Муссова:

— Хорошо, ты — председатель колхоза. Как бы ты поступил?

— Я — не председатель колхоза, я — журналист. И меня интересует, почему на первой молочно-товарной ферме сложилось тяжелое положение с зимовкой скота, почему не улучшаются условия труда животноводов?

Мои вопросы вызвали у секретаря парткома новый взрыв недовольства:

— Почему телятницы ни разу не пришли в партком, к председателю колхоза? Они не имели права обойти нас... Жалуются на низкую заработную плату? Справку получишь. Председатель придет, все решим.

Вскоре приехал председатель — Валерий Николаевич Войнич. И сразу с порога:

— Что? Опять критический материал? Значит, районную газету интересует первая ферма?

Пообещав ответить на все мои вопросы, мы договорились встретиться после обеда.

Часа через два мы встретились. Председатель колхоза предложил познакомиться с «листом наблюдения рабочего времени доярок, телятниц и скотников первой молочно-товарной фермы».

На разграфленных листах бумаги было записано, когда телятница пришла на работу, указано, какую работу она выполняла, сколько времени заняла каждая операция. И в итоге — чистое рабочее время. Валерий Николаевич советовал, чтобы я либо обратил внимание на последнюю

том квартале ремонтникам необходимо поставить на линейку готовности 22 трактора, 8 автомобилей, 4 комбайна «СК-4».

Подготовка техники идет полным ходом.

своих машин. Во всех отделениях созданы бригады по подготовке сельскохозяйственной орудия инвентаря и постановке его на зимнее хранение.

Из ворот мастерских

уже вышло 12 тракторов, 4 автомобиля, 2 комбайна.

Здание ремонтной мастерской новое. Для работы в нем созданы хорошие условия. В мастерских тепло, имеются душ, комната от-

Письмо позвало в дорогу

колонку цифр, где был выведен итог за день.

Графа «Итоги за день» показала, что у телятницы М. Назаренко чистое рабочее время за день составило 5 часов, Д. Бондаревой — 6 часов, Л. Ивях — 6.30, В. Верзуновой — 7. Самая большая цифра стояла против фамилии И. Фоменко — 7.30.

План председателя был прост. Мол, озадачу журналиста таким фактом, что он скажет на это.

А экономист по труду и заработной плате Иван Петрович Дробот, проводивший «наблюдения», прямо так и спросил меня:

— За что же им платить?

Хотя справку о заработной плате телятниц мне выдали, из которой видно, что спелнemesячная заработная плата у К. Бебежной в этом году составила 95 рублей 30 копеек, у Р. Бондарь — 92, М. Куприенко — 88 рублей 80 копеек. Ни же 85 рублей у А. Усенко и М. Радченко не было. И тот факт, что полмесяца оплачивают из заработной платы основной телятницы, полностью отпал. Но «слухи» на ферме оказались сильнее правды. Вот тебе и вывод: на ферме не разяснили порядок оплаты труда животноводов. Кто тут виноват?

Заведующий молочно-товарной фермой Н. Д. Куприенко я спросил: — План пролажи молока за десять месяцев выполнили?

Он тяжело вздохнул: — Да, вытянули... 102 процента. Но коровы пошли в запуск... — и замолчал.

По тому, как он ответил, я понял, что головой не «вытянуть».

Потом завелючий говорил о реконструкции фермы. По его словам «поломать поломали» старое, а до стройки нового «руки не доходят».

Главный зоотехник Э. М. Мураханов сказал мне:

— В этом году весной на правлении колхоза было принято решение о реконструкции первой фермы. Что значит слово «реконструкция»? Комплексная механизация всех рабочих процессов. Три вопроса у нас были уже решены — очистка помещений, доение коров, подача воды. Оставался нерешенным последний — раздача кормов. А тут и начали генеральное наступление.

— Взаялись за дело, которое оказалось не под силу. Надо было делать реконструкцию по этапам. Один год одно, второй — другое, — говорил В. Войнич.

Не под силу? Не под силу сделать механизацию в одном корпусе, где все готово? От колхоза требуется установить кормушки, положить пол и сделать желоб для транспорта. Рабочие «Сельхозтехники» в любое время готовы поставить оборудование. А во втором корпусе требуется заложить стену и навесить двери. Нет навесов? Простите, не серьезно!

— Если бы мы ничего не делали тогда другое дело... А то ведь мы делаем, — пытался успокоить меня председатель колхоза, доказывая, что вся эта история с тревожным сигналом не заслуживает внимания печати.

Руководители колхоза считают, что конфликт исчерпан. Исчерпан? Не думаю...

Н. БЛОХИН,
наш корр.



(Продолжение).
Нач. в №№ 135, 136,
138, 139).

До постройки канала наш крайевой центр снабжался питьевой водой только из окрестных родников. Росла промышленность, росло население, росла и потребность в воде. Самым крупным водоемом, расположенным недалеко от города, было Сенгилеевское озеро. Но вода в нем была горько-соленая, непригодная для питья. Потому канал и не пустили по речке Земзольке, а прорыли его еще на несколько километров в сторону Сенгилеевского озера. Здесь на пути кубанской воды встал невысокый Балтеновский

увал. Строители так продолжили трассу, что канал преодолевает его без тоннеля.

За Балтеновским увалом начинается долина Егорлыка. Она ниже уровня воды в канале на 30 метров. Если бы здесь воду пустить самотеком, образовался бы огромный водопад. Чтобы этого не случилось воду канала в Егорлык спускают по наклонному железобетонному желобу-катку длиной в 300 метров. Вода по нему течет со скоростью 14 метров в секунду и красивым водопадом сбрасывается в огромный котлован с бетонированным дном. Котлован этот называется чашей разлива. Его назначение —

скрадывать течение быстротока «Успокоившись» в чаше разлива, вода по Саломатину яру впадает в Сенгилеевское озеро.

Теперь озеро превращено в естественное водохранилище. С пуском канала его уровень поднялся на 10 метров. С западной стороны, от долины Егорлыка, строителям пришлось насыпать длинную земляную дамбу. Объем озера при максимальном его наполнении составляет 800 миллионов кубометров воды. Излишки воды сбрасываются в Егорлык. В зимнее время, когда воды по каналу идет мало, озеро отдает Егорлыку воды больше, чем получает его из канала.

То количество воды, которое оно может отдать Егорлыку, не пополнив своих запасов, называется полезным объемом. Полезный объем Сенгилеевского водохранилища составляет 370 миллионов кубометров. В летнее время озеро является любимым местом отдыха для жителей краевого центра.

Проплывая по каналу, мы обычно не заходим в озеро. На Балтеновском увале канал раздваивается: меньшая часть воды по быстротоку направляется в озеро, а основная трасса канала сворачивает влево и несколько километров канал течет параллельно руслу Егорлыка. Пройдя через турбины Сенгилеевской ГЭС, воды левого ответвления вливаются в Егорлыкское водохранилище. Мы плывем обычно по левой ветви. Здесь в обход ГЭС нам приходится переносить плот и снаряжение не более 200 метров. Мощность Сенгилеевской ГЭС 15 тысяч киловатт.

Дальше наш путь пролегает по узкому длинному Егорлыкскому водохранилищу. При попутном ветре ставим паруса из одеял. Если ветра нет, разворачиваем плот боком и гребем руле-

выми веслами. До захода солнца обычно успеваем перенести плот и снаряжение через плотину и здесь непосредственно у русла обводненного Егорлыка располагаемся на вторую ночевку. Над нами возвышается плотина и рядом здание Егорлыкской ГЭС.

Егорлыкское водохранилище построено для обеспечения нормальной работы ГЭС в течение года. Водохранилище заполнило долину Егорлыка в том месте, где когда-то располагалась станция Сенгилеевская.

Новое село Сенгилеевское теперь расположено на левом берегу глубокого пресного водохранилища. В его облике нет ничего похожего на бывшую станцию. Просторные кирпичные дома с шиферными крышами, ровные широкие улицы с водопроводными кранами у перекрестков. Если бы предкам современных жителей Сенгилеевки 40 лет назад кто-то рассказал тевершнюю быль, они бы на него посмотрели по меньшей мере как на сумасшедшего. Здесь я каждый раз вспоминаю того старика-водоноса, который так экономил воду.

(Продолжение следует).

ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА В ШКОЛЕ

Ставропольским краевым отделением педагогического общества РСФСР и краевым книжным издательством выпущена книга «Технические средства обучения в школе». Авторы этой книги, а их более двадцати, рассказывают в ней об опыте применения технических средств в учебно-воспитательном процессе в школах края.

В первом разделе сборника выступают директора городских и сельских школ. В своих статьях они рассказывают об опыте оснащения предметных кабинетов техническими средствами обучения, делятся приемами и методами использования технических средств обучения на уроках, освещают организационно-технические проблемы их применения в школе.

Здесь помещены статьи директора средней школы № 2 города Георгиевска Е. М. Дебрева «Технические средства в условиях кабинетной системы», директора Александровской средней школы № 2 Благодарненского района В. И. Куколева «Из нашего опыта использования технических средств обучения» и другие.

Во втором разделе сборника выступают учителя, рассказывающие об опыте использования технических средств обучения на уроках русского языка, литературы, физики, математики, истории в школе. Директор Ново-александровской средней школы № 3 А. А. Тютюников и учительница начальных классов этой школы Л. Ф. Замарина в статье «Расширяя границы класса» пишут об опыте использования в учебной работе экранных пособий учителями начальных классов школы, заслуженная учительница школы РСФСР Рогатобалковской средней школы Петровского района В. С. Никитина рассказывает об опыте применения технических средств обучения на уроках литературы, о методике использования диафильмов и диапозитивов на различных этапах обучения пишет научный сотрудник научно-исследовательского института кандидат педагогических наук К. М. Тихомирова. Сборник окажет большую помощь учителям школ района в использовании технических средств обучения.

С. ТАНЕРОВ.

Солдаты в штатском

На киностудии «Мосфильм» завершена съемка цветной широкоэкранной ленты «Человек в штатском».

Кинокартина повествует о работе советской разведки в гитлеровской Германии накануне второй мировой войны. Сценарий на документальной основе написали Дмитрий Быстрылов и Василий Журавлев. Музыка композитора Леонида Афанасьева.

В ролях снимались: Юозас Будрайтис, Николай Гриценко, Ирина Скобцева, Людмила Хитяева, Владимир Дружников, Альгимантас Масюлис, Олег Голубицкий, Ян Грантиньш, Владимир Козел, Эдуард Изотов, Лариса Виккел и другие.

НА СНИМКЕ: Сергей — Ю. Будрайтис, баронесса фон Остенфельзен — артистка И. Скобцева, Кемпнер — артист О. Голубицкий.

(Фотохроника ТАСС).



Бьем тревогу

Снова транспорт

Беру на себя смелость сказать, что проблема транспортного обслуживания пассажиров в нашем селе вызывает беспокойство не у одного меня. Интервал движения автобусов на линии зачастую превышает 30—40 минут.

Утром 19 ноября автобус у остановки «Швейная фабрика» пришлось ждать с 8 часов до 8 часов 50 минут. Явления подобного рода не единичны.

Острого внимания заслуживают и другие факты. На протяжении всего автобусного маршрута на остановках имеется всего три навеса. Наступают холода, скоро завьют метели. Я думаю, что стоять под открытым небом в ожидании автобуса 40—50 минут не очень приятно. Хотелось бы узнать, что думают по этому поводу руководители автотранспортного предприятия?

С. СМОРЧКОВ,
учитель-пенсионер.

с. Кочубеевское.

Нам отвечают

ВОДИТЕЛЬ БЫЛ НЕПРАВ

Жители станицы Барсуковской М. Меда, А. Ковтун написали в газету о том, что очень трудно сесть в автобус по маршруту Кочубеевское — Ставрополь. Зачастую водители попросту не останавливают автобус, как это случилось

28 октября 1973 года. Письмо проверил заместитель директора АТП т. Лаврененков. В ответе сказано:

«28 октября 1973 г. на автобусе 30—64 работал водитель В. Сердюк, который при наличии свободных мест не взял пассажиров

на остановке в станице Барсуковской. Водитель В. Сердюк строго предупрежден. Все водители, работающие на маршруте Кочубеевское—Ставрополь через Барсуковскую получили указание брать пассажиров в станице при наличии свободных мест в автобусе».

Замечание учтено

В нашей газете (№ 127 от 25 октября 1973 г.) была опубликована заметка «Где эта улица, где этот дом». Автор статьи Н. Маслак писал, что ряд улиц райцентра не имеет нумерации.

На это выступление газеты председатель исполкома Кочубеевского сельского Совета И. Божко ответил: «Сообщаем, что упорядочение нумерации домов по ул. Сотникова, Стратейчука, 50 лет ВЛКСМ, Богданова, Комарова, Титова, Санько, Лаара и других начато 19 ноября».

Кочубеевская швейная фабрика ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу штукатуров, каменщиков, уборщицу. 3—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ автослесарь, слесарь-сантехник и электромонтер. За справками обращаться по адресу: ул. Пролетарская, 2, РСУ. 5—3

Кочубеевскому полигону МСУ № 27 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: плотник, крановщик башенного крана. 6—2

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

ПМК-281 ТРЕБУЮТСЯ каменщики и сантехники. Организация обеспечивает выплату 30-процентной надбавки и доставку рабочих на объекты на своем транспорте. Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Фабричная, 92, отдел кадров. 6—5

Кочубеевской дирекции киносети для работы на автомашине «ГАЗ-51» ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в дирекцию киносети. Телефон 6-79 и 2-27. 3—2